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Světlo potřebujeme k životu stejně jako vzduch a vodu. Jsme schopni vidět, protože naše oči mají mechanismus citlivý na světlo. Ovoce a zelenina , kterou pojídáme  naroste jen díky přítomnosti světla. Slunečním světlem se i ohříváme. Dobrodiní  světla přijímáme po celý svůj život, aniž bychom na to vůbec myslili.

V chemii a fyzice hraje světlo velmi důležitou úlohu. Obory jako fotochemie a spektroskopie se zabývají studiem toho, jak látky interagují se světlem a jak lze tyto interakce využít jak pro manipulaci, tak pro detekci a charakterizaci fyzikálních a chemických systémů. Tyto metody jsou zvláště důležité při výzkumu mikrosvěta/nanosvěta – atomů, molekul a nanočástic. V přednášce se budeme věnovat jednak historii našeho porozumění základním principům interakce mezi hmotou a světlem a také tomu, jak jsou v současné době tyto principy využívány nejen ve fyzice a chemii, ale také například v astronomii a astrofyzice.

Ondřej Votava, absolvent MFF UK v Praze, své doktorské studium absolvoval na Universitě v Boulderu v USA a postdokovský pobyt na Universitě v Sydney v Austrálii. Zpět do Čech si tak „přivezl“ cenné zkušenosti, jež dnes, jako velice zdatný popularizátor chemické fyziky neúnavně a s věčným optimismem předává mladým.

